Nieder schrift

Uber die 13. Sitzung des Ausschusses fir Soziales, Schule, Kultur und Sport
am 06.02.2001, 16.05 Uhr, im Kleinen Sitzungssaal des Neuen Rathauses

offentlicher Tell

An der Sitzung nehmen folgende Stadtverordnete (StV), Sachkundige Birgerinnen/Birger (SB), stell-
vertretende Sachkundige Birgerinnen/Burger (V SB) bzw. Sachkundige Einwohnerinnen/Ein-wohner

(SE) teil:

Becker, Bianka,
Beginn, Arnold,
Birx, Michadl,
Bochem, Hans-Peter,
Borowski, Helma,
Dohmen, Martina,
Doose, Friederike,
Esser-Faber, Margarete,
Fink, Ulrike,
Granderath, Bernd,
Gundelach, Klaus,
Gunia, Wolfgang,
Hintzen, Ulrich,
Hovelmann, Jens,
Kieven, Ansgar,
Laufs, Jurgen,

SE, mit beratender Stimme

StV, fur StV van Snick, ohne TOP 6, 7, 8 (tellweise)
StV, fur SB Lorscheidt-Kratz, zu TOP 4 bis 13, 16.50 - 18.10 Uhr
S\

StV, nicht anwesend

SB

Stv

S\

Stv

StV, fur StV Borowski

SB

AusschulRvorsitzender

SB, ohne TOP 6, 7, 8 (teillweise)

S\

SB, ohne TOP 6 (teilweise), 7, 8 (teilweise)

VSB, fur StV Talarek, mit beratender Stimme

Lorscheidt-Kratz, Kathleen, SB, nicht anwesend

Sauer, Karl,
Schmitz, Peter,
Spelthahn, Heinz,

Stauch, Ingrid,
Taarek, Anke,
Viehofer, Hildegard,
Viertmann, Karl,
van Snick, Doris,

SB

1. Stellv. AusschulRvorsitzender

VSB, fir SB Lorscheidt-Kratz, zu TOP 1 bis 3 und ab TOP 143,
16.05 - 16.50 Uhr und ab 18.10 Uhr

S

StV mit beratender Stimme, nicht anwesend

SB

Stv

StV, nicht anwesend

Von der Verwaltung nehmen an der 6ffentlichen Sitzung teil:

Herr Krause in Vertretung des Birgermeisters
Herr Holz zugleich als Schriftfuhrer

Herr Heuter zu TOP 2
Herr Marx bisTOP 5

Frau K. Esser bisTOP 9

Frau Dr. Esser zu TOP 10 his 13
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Herr Perse zu TOP 11
Frau Bartel zu TOP 15

Der Vorsitzende erdffnet gegen 16.05 Uhr die 6ffentliche Sitzung, begrifdt die Anwesenden und stellt
fest, dal? die Einladung zu dieser Sitzung fristgerecht zugegangen und der Soz-Schul-Kult-Sportaus-
schuss beschlul¥fahig ist.

Fir die CDU-Fraktion wird vorgeschlagen, den TOP 14 (Fortschreibung des Archiv-Entwicklungs-
planes) von der Tagesordnung abzusetzen, weil noch Beratungsbedarf besteht.

Der Vorsitzende schlagt vor, an dieser Stelle den TOP 14a. (Verteilung der Sitzungsunterlagen) in die
Tagesordnung aufzunehmen.

Einwendungen hiergegen werden nicht erhoben.

Die Tagesordnung stellt sich demnach wie folgt dar:

Tagesordnung:
A. Offentlicher Teil
1. Mitteilungen des Burgermeisters und Bericht tber die Durchfihrung der Beschliisse
11 Kommunen gegen Rechts
(Vorlage 78/2001)
1.2 Errichtung eines Mahnmals zur Erinnerung an die ermordeten Birger judischen Glaubens in
Julich;
hier: Sachstand
(Vorlage 75/2001)
13 Harteausgleich der Sozialhilfekosten
(Vorlage 69/2001)
14 Weiterer Bedarf fur die 4 Asylbewerberiibergangsheime im Aul3enbereich
(Vorlage 68/2001)
15 Aufnahme und Unterbringung von Spétaussiedler
(Vorlage 70/2001)
1.6 Kindergarten-Platzsituation in Glsten
(Vorlage 82/2001)
17 SIT-Programm des Landes

(Vorlage 42/2001)
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Spielplatz an der Waldstrale
(Vorlage 74/2001)

Einladung zu einem Vortrag
(Vorlage 67/2001)

Fortschreibung des Schul entwicklungsplanes
(Vorlage 72/2001)

Schulleiterstellen
(Vorlage 66/2001)

Anderung der Richtlinien fir die Sportlerehrung
(Vorlage 80/2001)

Errichtung einer Gedenktafel zum Wiederaufbau Julichs
(Vorlage 87/2001)

Wiederer6ffnung “ Offbeat” im Kulturbahnhof
(Vorlage 79/2001)

Freiwilligenzentrum Julich
(Vorlage 90/2001)

Wettbewerb des Landessportbundes “ Die sportgerechte Stadt”
(Vorlage 91/2001)

Durchfihrung der Beschllisse
(Vorlage 71/2001)

Anfragen

Behindertengerechter Ausbau des Rathauses und Haus Hesselmann;
Bezug: Anfrage des Behindertenfachgesprachkreises vom 24.01.2001
(Vorlage 88/2001)

Sprachkurse fur Migrantenkinder
Antrag Nr. /2001 der SPD-Fraktion vom 10.01.2001
(Vorlage 44/2001)

Antrag der St. Katharina - Schitzenbruderschaft Selgersdorf auf Bezuschussung der Mate-
rialkosten fir den weiteren Ausbau des Schiitzenheimes
(Vorlage 25/2001)
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5. Antrag der Fraktionen der CDU und FDP Nr. 4/2001 betreffend die Bildung einer “ Sport-
platzkommission”
(Vorlage 57/2001)

6. Modellprojekt “ Senioren ins Netz”
hier: Bericht (Juli - Dezember 2000)
(Vorlage 26/2001)

7. Studie “Alleinerziehende in Julich”;
hier: Bericht zum Stand des Projektes “Kinderblro”
(Vorlage 30/2001)

8. Kinder- und familienfreundliches Jilich;
hier: “Projekt 13 plus’
(Vorlage 31/2001)

9. Kinder- und familienfreundliches Jilich;
hier: Fachtagung 2001
(Vorlage 29/2001)

10. Arbeitsgruppenergebnis “ Gutachten Richter”, Teil | Brickenkopfpark;
hier: Bericht
(Vorlage 9/2001)

11. Arbeitsgruppenergebnis “ Gutachten Richter”, Teil 11: Museum und Baudenkmal présentation
Zitadelle
(Vorlage 49/2001)

12. Schlosskonzerte 2001/2002
(Vorlage 23/2001)

13. St&dt. Kulturveranstaltungen;
hier: Veranderungsvorschlége aus den Beiréten
(Vorlage 20/2001)

14. Fortschreibung des Archiv-Entwicklungsplanes
(zugleich Birgerantrag der CDU-Seniorenunion Nr. 22/2000 vom 02.11.2000 bezuglich
der Archivarbeit)
(Vorlage 17/2001)

14.a Verteilung der Sitzungsunterlagen
15. Bericht tber die Entwicklung der Schulbibliothek der Gemeinschaftshauptschule, Vorschlag

fUr die zuktnftige Weiterentwicklung
(Vorlage 700/2000)
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Zuschussantrag des Fordervereins Pfadfinderstamm Jilich
(Vorlage 840/2000)

Offentlicher Tell

Mitteilungen des Birgermeisters und Bericht tber die Durchfilhrung der Beschliisse

Kommunen gegen Rechts

Die Landesregierung hat im vergangenen Jahr ein Bundnis fir Toleranz und Zivilcourage -
gegen Gewalt und Fremdenfeindlichkeit - ins Leben gerufen. Mit dem Forderprogramm
“Kommunen gegen Rechts’ werden Aktivitéten vor Ort unterstiitzt. Fur die Stadt Julich
werden rund 33.000,00 DM zur Verfligung gestellt.

In mehreren Verdffentlichungen der ortlichen Presse, des Jilichmagazins und in rund 100
Anschreiben an Organisationen und Initiativen aus den Bereichen Kultur, Sport, Soziales,
Schulen hat die Verwaltung Uber das Programm informiert. Bis zum 31.01.01 konnten Pro-
jektskizzen eingereicht, geplante Projekte vorgestellt und Zuschussantrage gestellt werden.
Insgesamt sind 10 Antrage gestellt worden. Die Antrége sollen zeitnah in einer kleinen
Kommission beraten werden. In der Kommission sollte je ein Vertreter/eine Vertreterin der
Fraktionen, Dezernent Krause und die Sozialplanung vertreten sein. Es wird gebeten, die
Vertreter noch in dieser Woche zu benennen.

Auf Anfrage der StV Schmitz und Beginn teilt die Verwaltung mit, dass bis zur ersten Sit-
zung der Kommission noch Vorschl&ge eingereicht werden kénnen.

Von den Fraktionen werden folgende Mitglieder fur die Kommission benannt (in Klammern
Vertreter):

CDU: Hovelmann (Spelthahn)
SPD: Doose (Gundelach)
FDP: Beginn (Fink)

Grune: Laufs (Kolonko-Hinssen)

Errichtung eines Mahnmals zur Erinnerung an die ermordeten Birger judischen Glaubensin
Julich; hier: Sachstand

Die “ Julicher Gesellschaft gegen das Vergessen und fur die Toleranz e. V.” hat mitgetellt,
dass die Mittel zur Finanzierung des Mahnmals grofdtenteils aufgebracht sind, so dass die
Realisierung des Projektes voraussichtlich in diesem Jahr noch durchgefiihrt werden kann.
Die Gesdllschaft beantragt beim Stadtrat verschiedene konkrete Schritte zur Realisierung
des Projekts.

Das Schreiben ist als Burgerantrag zu behandeln (HFA 08.03.2001, KuSSS 15.03.2001).
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Héarteausgleich der Sozialhilfekosten

In der Sitzung des KuSSS am 24.8.2000 wurde der Ausschuss Uber die zu erwartenden
Anderungen in der Finanzierung der Sozial hilfeaufwendungen informiert. Neben der gesetz-
lich vorgesehenen Beteiligung der Gemeinden an den Sozial hilfeaufwendungen war seinerzel
auch bereits die Einfuhrung eines Harteausgleichs im Gesprach.

Die Entscheidung tber die Durchfiihrung eines Harteausgleichs ist Angelegenheit des K-
reises. Die Gemeinden haben hierauf keinen Einfluss. Der Kreisausschuss hat am
19.12.2000 die Satzung zur Regelung des Harteausgleichs beschlossen. Sieist am 1.1.2001
in Kraft getreten.

Durch die Ubernahme der Hélfte der Sozial hilfeaufwendungen durch die Gemeinden verrin-
gern sich die Ausgaben des Kreises. Dies schlagt sich in einer Senkung der Kreisumlage
nieder.

Der Harteausgleich ist quartalsméaldig zu zahlen. Die Heranziehungsbescheide sind den Ge-
meinden noch nicht zugegangen.

Weiterer Bedarf fir die 4 Asylbewerberiibergangsheime im AulRenbereich

Auf der Basis der aktuellen Aufnahme- und Unterbringungssituation im Bereich der Fliicht-
linge und Asylbewerber muss festgestel It werden, dass die 4 Ubergangsheime im Aufen-
bereich in Selgersdorf, Mersch, Gisten und Bourheim, voraussichtlich auch noch weitere 5
Jahre bendtigt werden.

In Jilich leben zur Zeit 267 Flichtlinge (Stand 30.01.2001). Hiervon sind 174 Personen in
stadt. Unterkiinften untergebracht. Hierzu missen weitere 38 Personen addiert werden, die
in den néchsten Monaten It. Landesstatistik hoch aufgenommen werden mussen. Dies ergibt
einen Platzbedarf von min. 212 Plé&tzen.

In den 4 stadt. Unterkiinften im AulRenbereich, einschliefdlich der Hauser Oststr. 6 und Ro-
merstral3e 16 b ergibt sich insgesamt eine Unterbringungsmaoglichkeit von 214 Personen
(bei Berlicksichtung eines Abschlages wegen Familienunterbringung).

Der Ruckgang der Aufnahmezahlen in den letzten Monaten hat es ermdglicht, die bisherigen
Notunterktinfte in den ehem. Schulgebauden Barmen, Broich und Stetternich aufzugeben.
Auch die Notunterkunft im Bahnhof wird kurzfristig gerdumt. Hiermit wurden insgesamt
Platze fUr ca. 82 Personen aufgegeben.

Von einer erhdhten Ruckfihrung von Flichtlingen ist in den néchsten Monaten nicht auszu-
gehen. Auch darf nicht aul3er Acht gelassen werden, dass bel Bedarf Flichtlinge, die zur
Zeit in Privatwohnungen leben, doch wieder in stadt. Unterkiinfte umziehen missen.
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Auch dies macht deutlich, dass die Beibehaltung der 4 Ubergangsheime weiterhin erforder-
lich ist und eine weitere Minderung von Unterkunftsplétzen zur Zeit nicht in Betracht kommt.

Aufnahme und Unterbringung von Spataussiedlern

Wie bereitsin Bericht tber die Aufnahme und Unterbringung von Spataussiedlern in der
Sitzung des Sozia ausschusses vom 21.09.2000 unter dem Stichpunkt “weitere

Entwicklung” mitgeteilt, war esabsehbar, dass kunftig wieder mit einer htheren Zahl an
Neuaufnahmen in Jilich gerechnet werden muss.

Diese Prognose ist wie erwartet eingetreten. Aufgrund ihrer hohen Aufnahmezahl ist die
Stadt Dirren inzwischen wieder von der Aufnahme weiterer Spéataussiedler befreit. Dies hat
far Julich eine erhdhte Aufnahmezahl zur Folge, well viele die Zuweisung in die n&chstgrolie
re Stadt wiinschen.

Seit dem 1.10.2000 wurden inzwischen 36 Spétaussiedler in Julich neu aufgenommen. We-
gen des neuerlichen Bedarfs musste auch das Ubergangsheim An der Promenade 1 wieder
belegt werden.

Kindergarten-Platzsituation in Gusten

Im Stadtteil Gusten fehlten zu Beginn des Kindergartenjahres am 1.8.2000 im vorhandenen
Kindergarten der kath. Pfarrgemeinde rein rechnerisch bereits 8 Kindergartenplétze. Im
Laufe des Jahres erhoht sich diese Zahl auf 27 Kinder. Diese kdnnen auch nicht allein den
beiden Spielgruppen (& 10 Plédtze) des SpatzenNestes aufgenommen werden. Die Situation
wird noch dadurch verschérft, dass die Anzahl der Kinder im Kindergartenalter durch Er-
schlief3ung neuer Baugebiete in Zukunft wachst.

In Gespréchen mit dem Jugendamt wurde erreicht, dass der Bedarf fir eine weitere Kinder-
gartengruppe gesehen wird, weil Spielgruppen nicht geeignet sind, den Rechtsanspruch auf
einen Kindergartenplatz einzulsen und nur bei einvernehmlicher Vereinbarung mit den El-
tern als Kindergartenplatz-Ersatz dienen konnen (von einigen Eltern allerdings auch wegen
der niedrigeren Elternbeitrége bzw. atersangepasster Betreuungszeiten bevorzugt werden).

Die Stadt Julich hat in den Verhandlungen mit dem Kreigugendamt deutlich gemacht, dass
fur die Trégerschaft einer Einrichtung in Gusten in erster Linie die bereits vor Ort tétigen
Betreiber (kath. Kirche und SpatzenNest) gefragt seien. Mit der Stadt kénne Uber die Ab-
deckung eines evtl. Defizits gesprochen werden.

Wegen des weiteren V orgehens wurde eine Ortsbesi chtigung durchgefiihrt, an der neben
Vertretern der Stadt auch Vertreter des Kreigugendamtes, des Bistums und der Ortsvor-
steher, der gleichzeitig Mitglied des Kirchenvorstandes ist, teilgenommen haben. Das Bistum
pruft derzeit die Moglichkeiten eines Um-/Anbaues am bestehenden Kindergarten. Sollte
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dieser nicht realisierbar sein, wére ein Neubau auf dem Gelande hinter dem Justinahaus
(neben den Tennisplétzen) denkbar.

Fir die Ubergangszeit konnte eine Spielgruppe in den Raumen des Pfarrheimes eingerichtet
werden. Das Kreigugendamt ist z.Z. bemiht, einen Trager zu finden.

SIT-Programm des L andes

In der Sitzung des KuSSS-Ausschusses am 15.11.2000 wurde Uber das L andesprogramm
“Schiler in Tagesainrichtungen” berichtet. Nachdem die Forderrichtlinien des Kreises be-
kannt waren musste davon ausgegangen werden, dass die Stadt einen Eigenanteil von ca.
8.000,00 DM zu leisten hétte. Es wurde im weiteren darauf hingewiesen, dass das an der
Grundschule in Aldenhoven praktizierte Verfahren nicht auf Julich Ubertragbar sei, weil die
Fordervereine an den Grundschulen in Jilich wegen fehlender Anerkennung nicht Tréger
einer Mal3nahme werden kénnen. Die Verwaltung sagte eine weitere Prifung zu.

Eine Moglichkeit, den Eigenanteil zu reduzieren, hétte darin bestanden, einen “armen Tr&-
ger” fur die Durchfihrung zu gewinnen. Dies hétte die “Villa Kunterbunt” an der Nordschule
sein konnen. Allerdings wére diese mit der Durchfiihrung einer SIT-Mal3nahme zu sich

selbst in Konkurrenz getreten. Eine derartige Mal3nahme bezieht sich auf die gleiche Alters-
gruppe, die auch von der Einrichtung der “Villa Kunterbunt” angesprochen wird. Im SIT
muss aber nur knapp die Halfte des Elternbeitrages gezahlt werden.

Inzwischen hat sich in Julich eine Initiative mit der Bezeichnung “ 13 plus - Jilich” gebildet,
die eine Ubermittagsbetreuung fur Schillerinnen und Schiller der 5. und 6. Jahrgangsstufe in
der KOT Roncalli-Haus untersucht. Hiertiber wird in der heutigen Sitzung berichtet. Das
SIT-Programm wird nicht weiter verfolgt.

Spielplatz an der Waldstralle

Der KuSSS hat am 15.11.2000 u.a. beschlossen, den Spielplatz an der Waldstral3e wegen
Zu geringer Frequentierung zu schlief3en. In dem Einzugsbereich wohnten zum damaligen
Zeitpunkt 7 Kinder zwischen “neugeboren” und 11 2 Jahren. Der Beschluss ist also ge-
rechtfertigt.

Ortsvorsteherin Frau Esser-Faber ist von den Anwohnern zu einer Besprechung elngeladen
worden. Als deren Ergebnis ist festzuhalten, dass die Anlieger sich bereit erkléren, diverse
Unterhaltungsarbeiten regelmaldig durchzufihren (z.B. Rasen mahen, Sand auswechseln,
Instandhaltung des Zaunes, Anstrich der Bank). Damit ist das Hauptziel der Stadt fur die
Schlief3ung des Spielplatzes - namlich Kostenentlastung - erreicht.

Es wird vorgeschlagen, den Beschluss fur ein Jahr auszusetzen und einen Vertrag mit den
Anwohnern zu schlieRen, in dem sie sich zur Ubernahme dieser Tétigkeiten verpflichten.
Dies soll ein Jahr lang beobachtet werden.
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Die Haftung fur die Verkehrssicherheit des Platzes und der Spielgeréte bleibt allerdings bei
der Stadt. Hierzu sind auch regelméaldige Kontrollen seitens der Stadt weiterhin erforderlich.

Einladung zu einem Vortrag

Der Griinder und Ideengeber der Interessengemeinschaft “Holunderschule”, Herr Heinrich
Benjes aus Hellwege, nach dessen Konzept schon annéhernd 500 Einrichtungen in Nieder-
sachsen ihr Aul3engel@nde gestaltet haben, hélt am Mittwoch, den 7.3. 01 um 20.00 Uhr

im Kuba einen Dia-Vortrag mit dem Titel: “Was hat ein Grashupfer mit Erziehung zu tun ?”.

Als gelernter Géartner und Rektor i.R. er6ffnet Herr Benjes mit seinem lebendigen Vortrag
eine neue Sicht auf die Gestaltung von offentlichen Spielraumen, also von Schulen, Kinder-
garten und offentlichen Spielplétzen. In seinen Augen brauchen Kinder verstarkt Spielmog-
lichkeiten, die ihnen mehr Freiraum fr die Entwicklung von Kreativitdt und Phantasie geben
alseszur Zeit Ublich ist. Mit Uberraschend einfachen und kostengiinstigen Mitteln kann fur
Kinder eine solches Angebot geschaffen werden, jenseits von DIN-genormten und multi-
funktional zusammengesetzten Spielgerédten. Diese Gedanken liegen auch dem Planungs-
entwurf fUr den neuen Spielplatz zugrunde, der in einer Zukunftswerkstatt am 16.1. in Bour-
heim erarbeitet wurde. Eine Planungsgruppe begleitet dieses Spielplatzprojekt bis zur Reali-
sierung. Sie setzt sich aus Bourheimer Eltern, einer Umweltpadagogin aus Jilich, Mitglie-
dern der Spielplatzkommission, Herrn Birkenfeld vom Bauamt und Herrn Krieger vom
Bauhof zusammen. Esist an maximal drei Zusammenkiinfte gedacht.

Der offentliche Vortrag am 7.3. erlautert das padagogische Konzept und gibt viele Beispiele
fur die Umsetzung. Danach besteht ausreichend Gelegenheit zum Gespréch. Er wird vom
Agendabtiro in Kooperation mit dem Bau- und Soziadezernat organisiert.

StV Fink beméngelt, dass die Spielplatzkommission nicht zu der Sitzung der Arbeitsgruppe
Spielplatz Bourheim eingeladen worden ist.

Fortschreibung des Schul entwicklungsplanes

Die Projektgruppe Bildung und Region ist mit der Fortschreibung des Schul entwicklungs-
planes beauftragt werden.

Der Schulentwicklungsplan fir die Grundschulen wurde 1997 erstellt und enthadlt Prognosen
Uber die Schiler- und Klassenzahlen bis zum Schuljahr 2002/03. Bei der Erstellung wurden
- soweit mdglich - Neubaugebiete beachtet. Zwischenzeitlich sind aber einige neue Bau-
gebiete entstanden bzw. in der Planung, so dass der Plan aktualisiert werden sollte.

Der Plan fir die weiterfihrenden Schulen wurde 1998 erstellt. Um gréftmdgliche Sicherheit
Uber Schiler- und Klassenzahlen bei den anstehenden Schulerweiterungen zu erhalten,
sollen auch diese Zahlen auf den neuesten Stand gebracht werden. Insbesondere sollen hier
neue Tendenzen bei Schillerwanderungen zwischen den weiterfihrenden Schulen aufgrund
neuer V ersetzungsbestimmungen und Wahlverhalten der Eltern beriicksichtigt werden.
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Schulleiterstellen

Konrektorstelle Hauptschule

In der Sitzung des KuSSS-Ausschusses am 7.12.2000 war in TOP 3 der Beschluss zur
Besetzung der Konrektorstelle mit Frau Hannelore Cremer unter dem Vorbehalt der Zu-
stimmung des L ehrerpersonalrates gefasst worden. Mit Schreiben vom 12.01.2001 hat der
Personalrat seine Zustimmung mitgeteilt.

Rektorstelle Gemeinschaftsgrundschul e West

Die beiden Bewerber sind erst nach den Weihnachtsferien begutachtet worden, so dass die
schulfachliche Beratung der Bezirksregierung noch nicht vorliegt. Die Bewerber sollen sich
in der Mérzsitzung des Ausschusses vorstellen.

Konrektorstelle Schirmerschule und GGS West

Fur beide Stellen liegen nach wie vor keine Bewerbungen vor. Die Bezirksregierung ist um
eine erneute Stellenausschreibung gebeten worden. Dem Vernehmen nach soll esfir die
Konrektorstelle an der Schirmerschule 2 Interessenten geben. Es bleibt abzuwarten, ob eine
Bewerbung erfolgt.

Konrektorstelle Gemeinschaftsgrundschul e Siid

Die Konrektorin dieser Schule ist Ende 2000 in den Ruhestand versetzt worden, so dass
auch diese Stelle ausgeschrieben werden muss.

Anderung der Richtlinien fiir die Sportlerehrung

Der Ausschuss hat die Verwaltung in der Sitzung am 21.09.2000 (TOP 17, Vorlagen - Nr.
591/2000) beauftragt, gemeinsam mit dem Stadtsportverband Uberlegungen anzustellen,
wie bei zukinftigen Sportlerehrungen auch Tanzerinnen und Tanzer sowie Tanzgruppen
berlicksichtigt werden kénnen.

Diesbezligliche Gespréache sind geftihrt worden. Der SSV Jund die Verwaltung schlagen
vor, die Kriterien fUr die Ehrung der Tanzer in einer Arbeitsgruppe aus SSV J, Verwaltung
und Politik festzulegen. Bei Bedarf sollen auch Tanzsportkundige zu den Beratungen her-
angezogen werden.

Von den Fraktionen werden als Mitglieder (in Klammer Vertreter) der Arbeitsgruppe be-
nannt:

CDU: Hintzen (Schmitz)
SPD: Doose (Gundelach)
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FDP: Beginn (Fink)
Griune: Laufs (Kolonko-Hinssen)

Errichtung einer Gedenktafel zum Wiederaufbau Jilichs

Mit Schreitben vom 01.02., eingegangen am 05.02.2001, hat der Forderverein “ Festung
Zitadelle Julich e.V.” die Errichtung einer Gedenktafel vorgeschlagen. Wegen der Kiirze der
Zeit konnte die Angelegenheit fir diese Sitzung des KuSSS nicht mehr vorbereitet werden.
Die Sache soll in der Sitzung am 15.03.2001 behandelt werden.

Wiederertffnung “ Offbeat” im Kulturbahnhof

Am Freitag, 26.01.2001, konnte das Café im Kulturbahnhof “ Offbeat” nach Renovierung
und teilweiser Neueinrichtung wiederertffnet werden.

Der Verein “Kultur im Bahnhof” hat mit Vorstand, hauptamtlichen und ca. 16 ehrenamtli-
chen Kréften drei Wochen lang hart gearbeitet. Fremdunternehmen wurden bei dem Neu-
bau der Theke, dem Neubelag des Bodens, den Elektro- und Sanitérarbeiten eingesetzt.
Alle Reinigungs-, Anstreicher- und Gestaltungsarbeiten tbernahm der Verein in Eigenregie.

Die Kosten beliefen sich auf ca. 35.000,-DM. Naheres hierzu enthdt der Jahresbericht des
KiB eV.. Die Kosten werden aus Einnahmen des Cafés finanziert.

Ein Café mit freundlicher, heller Atmosphére erwartet nun die Gaste.

Freiwilligenzentrum Jilich

Nach rund 1 2 Jahren Vorbereitungszeit wird am 1. Mérz 2001 das Freiwilligenzentrum
Julich er6ffnet. Wiein der Mitteilung vom 05.12.2000 bereits dargestellt, sind der Caritas-
verband Diren-Julich e.V. und das Diakonische Werk Haupttrager des Zentrums.

Aufgrund der Wichtigkeit des Anliegens haben sich erstmalsin der Geschichte der Arbeits-
gemeinschaft der Freien Wohlfahrtsverbande auf Kreisebene die Verbande zu einer Trager-
gemeinschaft zusammengefunden. Die Tragergemeinschaft wird sowohl das Freiwilligenzen:
trum Duren, das bereits im Dezember des vergangenen Jahres mit Landesférderung eréffnet
werden konnte, sowie das Freiwilligenzentrum Jilich tragen.

Freiwilligenzentren dienen der Forderung des birgerschaftlichen Engagements, indem sie
potenzielle Ehrenamtliche beraten, vermitteln und begleiten. Zudem sind sie Kontaktstelle fir
Vereine, Verbande und Initiativen und stellen Offentlichkeit zu Ehrenamt her. Die bundes-
weit gesammelten Erfahrungen mit Freiwilligenzentren zeigen, dass sie erfolgreich dazu bei-
tragen, neue Ehrenamtliche zu gewinnen. Uberdies antworten sie auf die veranderten An-
spriiche und Rahmenbedinungen des Ehrenamtes.
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Das Freiwilligenzentrum Jilich wird durch einen Beirat begleitet. Er ist aus der Planungs-
gruppe hervorgegangen und hat sich am 24.01.01 gebildet. Neben Vertretern der Wohl-
fahrtsverbande ist auch die Stadt Mitglied des Beirats.

1.16 Wettbewerb des L andessportbundes “ Die sportgerechte Stadt”
Der Landessportbund hat den Wettbewerb “ Die sportgerechte Stadt” ausgeschrieben.

Der Wettbewerb gibt den Kommunen die Mdglichkeit, ihre Leistungen in der Sportfér-
derung und auf dem Gebiet einer nachhaltigen Sport- und Stadtentwicklung darzustellen.

Die Anforderungen an die Darstellung und Présentation sind so hoch gesetzt, dass die er-
forderlichen Arbeiten mit dem Personal bei Amt 40 nicht zu bewéltigen sind. Eine Teilnahme
an dem Wettbewerb erfolgt daher nicht.

1.17 Durchfiuhrung der Beschllisse

TOP 4 der Sitzung am 7.12.2000 (Abitur nach 12 Jahren)
Antrag Nr. 82 der CDU- und der FDP- Fraktion vom 8.11.2000
(Vorlagen-Nr. 772/2000)

Die drel Gymnasien in Julich sind angeschrieben und um eine Stellungnahme gebeten wor-
den.

TOP 8 der Sitzung am 15.11.2000 (Errichtung zusétzlicher Umkleiderdume an der Sport-

anlage Broich)
Antrag Nr. 77/2000 der SPD Fraktion vom 10.10.2000

(Vorlagen Nr. 729/2000)

Der Ortstermin mit dem SV Frankonia Broich hat am 15.01.2001 stattgefunden. Zur Ver-
besserung der Umkleidekabinen an der Birgerhalle plant der Verein einige Umbaumal3-
nahmen. An dem kleinen Geréte- und V erkaufsraum am Rasenplatz mdchte der Verein
einen Besprechungs- und Aufenthaltsraum anbauen. Der Verein wird eine Planung und eine
K ostenaufstellung einreichen.

Die Ubrigen Beschllsse sind ausgefuhrt bzw. in der Durchfihrung.
StV Hovelmann regt wegen des Umfangs der Mitteilungen an, diese in Zukunft nicht mehr
vorzutragen, sondern den Ausschussmitgliedern schriftlich zum Sitzungsbeginn zur Verfugur

zu stellen. Bei Bedarf sollte es am Ende des 6ffentlichen Tells der Sitzung mdglich sein,
Fragen zu stellen.

2. Anfragen

2.1 Behindertengerechter Ausbau des Rathauses und Haus Hesselmann

NS060201.WPD
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Bezug: Anfrage des Behindertenfachgesprachkreises (BFGK) vom 24.01.2001

(Vorlagen-Nr.: 88/2001)
Der Wortlaut der Anfrage vom 24.1.2001 ist der Niederschrift als Anlage beigefiigt.
Zu der Anfrage des BFGK wird wie folgt Stellung genommen:

1. Neues Rathaus - Eingang K artduserstralle

Die Mal3nahme “Neubau einer Behindertenrampe Neues Rathaus - Eingang Kartau-
serstral3e” wird in diesem Jahr umgesetzt. Mit der Planung wird unverziglich begon-
nen. Esist vorgesehen, das Planungskonzept im Mai/Juni 2001 im Pla-nungs-,
Umwelt- und Bauausschuss vorzustellen, so dass nach Abstimmung mit den zustandi-
gen Gremien sowie dem BFGK eine Ausfiihrung der Malnahme im Au-
gust/September 2001 erfolgen kann. Die Haushaltsmittel in Hohe von rd. 50.000,00
DM aus dem Vorjahr wurden tbertragen und stehen zur Verfligung. Eine Aufstok-
kung des Haushaltsansatzes auf 100.000,00 DM in diesem Jahr konnte aufgrund der
angespannten Haushaltssituation nicht vorgenommen werden.

2. Neues Rathaus - Aufzug Hinterhof

Imv.g. Aufzug wurde 1999 fir rd. 25.000,00 DM eine neue Steuerungsanlage einge-
baut. Die seinerzeit haufig aufgetretenen Stérungen konnten mit dieser Mal3nahme
weitestgehend ausgeschl ossen werden. Seitens der Verwaltung wurde auch die Er-
neuerung dieser Aufzugsanlage eingehend ertrtert. Aufgrund der Haushaltssituation ist
jedoch eine Redlisierung dieser Mal3nahme mit einem Kos- tenrahmen von rd.
200.000,00 DM nicht mdglich.

Von der Verwaltung wird dennoch kurzfristig geprift, ob das Bedienfeld im Aufzug
behindertengerecht umgeristet werden kann. Sollte dies ohne zu grofée finanzielle
Aufwendungen moglich sein, erfolgt dies kurzfristig im Rahmen der baulichen Un-
terhaltung.

3. Neues Rathaus - Aufzug Nebengebdude

Eine Erneuerung der Aufzugsanlage kann ebenfalls derzeit aus Kostengrtinden nicht in
Aussicht gestellt werden. Zur Zeit werden die Kosten fur die Anschaffung eines Trep-
penliftes ermittelt. Wenn diese Kosten bekannt sind, wird die weitere Vorgehensweise
mit dem BFGK abgestimmt.

4. Mahahmen Haus Hesselmann

Aufgrund der aktuellen Beschlusslage, d.h. Ubertragung Haus Hesselmann auf die
Brickenkopfpark-GmbH, sind hier zur Zeit keine baulichen Mal3nahmen geplant.
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V SB Spelthahn erkundigt sich danach, wann er die Antwort auf seine Frage beziiglich der
Offnung des Friedhofs an der Aachener Str. erhalt.

Sprachkurse fur Migrantenkinder
Antrag Nr. 1/2001 der SPD-Fraktion vom 10.01.2001
(Vorlagen-Nr.: 44/2001)

Die Verwaltung weist darauf hin, dass die Umsetzung schwierig ist, weil die Durchfihrungs-
richtlinien noch nicht vorliegen. Z.Zt. werden Auskinfte bei Trégern dhnlicher Mal3nahmen
eingeholt.

Beschluss.
Abstimmungsergebnis: Ohne Abstimmung

Antrag der St. Katharina - Schiitzenbruderschaft Selgersdorf auf Bezuschussung der Mate-
rialkosten fir den weiteren Ausbau des Schiitzenhelmes
(Vorlagen-Nr.: 25/2001)

In der eingehenden Diskussion beantragt die CDU-Fraktion, den Beschlussvorschlag der
Verwaltung zu andern. Auch fir die SPD-Fraktion werden Bedenken gegen die im Be-
schlussvorschlag der Verwaltung enthaltene Hinausschiebung des Auszahlungszeitpunktes
erklart. Es sal andererseits auch problematisch, die Zuschusshohe nicht anzugeben (wie von
der CDU-Fraktion beantragt).

Beschluss:
Abstimmungsergebnis: 17 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 1 Enthaltungen

1. Der Bedarf wird anerkannt.
2. Der vorzeitige Baubeginn (auf eigenes Risiko) wird gestattet.

3. In Haushalt wird eine Haushaltsstelle “ Baukostenzuschisse fir Vereing” eingerich-
tet.

4. Uber die Verwendung der Gelder aus dieser Haushaltsstelle entscheidet der KuSSS-
Ausschuss nach Rechtskraft des Haushaltes abschlief3end.

Antrag der Fraktionen der CDU und FDP Nr. 4/2001 betreffend die Bildung einer “ Sport-
platzkommission”
(Vorlagen-Nr.: 57/2001)

Fir die Fraktionen der CDU und der FDP wird vorgetragen, antragsgemal? zu ent-scheiden
und eine Sportplatzkommission einzusetzen.

Fur die SPD-Fraktion wird folgender Antrag gestellt:
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1. Die Verwaltung wird beauftragt, einen Zustandsbericht tiber die Sportplétze zu
erstellen, der Aussagen enthdlt Gber zukiinftige Unterhaltungs- und A usbaukosten.
Eine Prioritétenliste ist beizufigen.

2. Die Verwaltung fertigt eine Aufstellung der Vereine und deren Nutzung der Sport
plétze.

3. Danach erfolgt die Beratung im Fachausschuss, ob der Aufwand im Verhdtnis zur
Nutzung der Sportplé&tze steht.

Der Vorsitzende |a3t zunéchst Uber den weitergehenden Antrag (der CDU/ FDP) abstim-
men.

Beschluss:
Abstimmungsergebnis: 11 Ja-Stimmen, 7 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen

1. Eswird eine Sportplatzkommission eingesetzt.

2. Die Sportplatzkommission erstellt einen Bericht tber den Zustand der stadt. Sport
plétze.

3. Auf der Grundlage des Berichtes werden Kostenschétzungen fir die erforderlichen
Mal3nahmen vorgelegt und eine Prioritatenliste dem Ausschuss vorgeschlagen.

4. Uber Grofe und Besetzung entscheidet der Fachausschuss.

Dadieser Antrag angenommen wurde, wird tber den Antrag der SPD-Fraktion nicht mehr
abgestimmt.

Als Mitglieder der Sportplatzkommission werden durch die Fraktionen benannt:
Schmitz CDU, Kieven SPD, Beginn FDP und Laufs Griine.

6. Modellprojekt “ Senioren ins Netz”
hier: Bericht (Juli - Dezember 2000)
(Vorlagen-Nr.: 26/2001)

Beschluss:
Abstimmungsergebnis: Einstimmig, 0 Enthaltungen

Der Ausschuss nimmt den Bericht zustimmend zur Kenntnis.
7. Studie “Alleinerziehende in Jilich”

hier: Bericht zum Stand des Projektes “ Kinderbiiro”
(Vorlagen-Nr.: 30/2001)

NS060201.WPD
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Beschluss:
Abstimmungsergebnis: Einstimmig, 0 Enthaltungen

Der Ausschuss nimmt den Bericht zustimmend zur Kenntnis.
Kinder- und familienfreundliches Jilich

hier: “Projekt 13 plus’
(Vorlagen-Nr.: 31/2001)

Es wird angeregt, dass ausgebildete Krafte die Betreuung tibernehmen sollen. Die Ver-
waltung weist darauf hin, dass dadurch die Kosten steigen.

Fur die CDU-Fraktion wird erklart, dass man dem Projekt aufgeschlossen gegentiberstehe
aber nur zustimmen kénne, wenn die Finanzierung durch Dritte gesichert sei. Deshalb sei
auch keine “ zustimmende” Kenntnisnahme moglich.

Seitens der SPD wird dem Projekt zugestimmt. Eswird fir bedenklich gehalten, wenn zum
jetzigen Zeitpunkt bereits “ abgeblockt” werde.

Beschluss:
Abstimmungsergebnis: 11 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, 7 Enthaltungen

Der Ausschuss nimmt den Bericht zur Kenntnis.
Kinder- und familienfreundliches Jilich

hier: Fachtagung 2001
(Vorlagen-Nr.: 29/2001)

Beschluss:
Abstimmungsergebnis: Einstimmig, O Enthaltungen

Der Ausschuss nimmt den Bericht zustimmend zur Kenntnis.
Arbeitsgruppenergebnis “ Gutachten Richter”, Teil | Briickenkopfpark

hier: Bericht
(Vorlagen-Nr.: 9/2001)

Der Ausschuss nimmt den Bericht zur Kenntnis.

Beschluss:
Abstimmungsergebnis: Ohne Abstimmung

Arbeitsgruppenergebnis “ Gutachten Richter”, Teil 11: Museum und Baudenkmal présentation
Zitadelle
(Vorlagen-Nr.: 49/2001)
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In der eingehenden Beratung erlautert die Verwaltung die Hintergriinde fr ihren Beschluss-
vorschlag.

Durch die CDU-Fraktion wird die Abanderung des Beschlussvorschlages zu Ziff. 1 und 2
beantragt.

Uber die Ziffern 1, 2 sowie 3 bis 6 des Beschlusses wird getrennt abgestimmt.

Beschluss:
Abstimmungsergebnis zu Ziff. 1. Einstimmig

1. Das Museum wird in die Zitadelle verlagert. Die Verwaltung wird beauftragt, eine
Konzeption zu erarbeiten. Die Belange des Schulbetriebs dirfen durch die erweiter-
te museale Nutzung nicht beeintréchtigt werden. Die Gremien des Gymnasiums
sind bei der Erarbeitung der Museumskonzeption zu beteiligen.

Abstimmungsergebnis zu Ziff. 2: Einstimmig

2. Museumsbesuche sind fir Kinder bis 10 Jahre sowie im Rahmen schulischer Veranstal -
tungen kostenfrel.

Abstimmungsergebnis zu Ziff. 3 bis 6: Einstimmig

3. Die Verwaltung wird gebeten, eine Planung fir die Erhohung der Zahl von Sitzgelegen-
heiten im Wallgraben sowie im inneren Bereich der Zitadelle vorzulegen.

4. Die Initiative des Birgerbeirates Historische Festungsstadt zur Schaffung einer erklaren-
den Beschilderung von Bauteilen der Zitadelle vom Bereich Wallgraben aus wird befUr-
wortet.

5. Die Verwaltung wird gebeten, einen Zeitplan fir die Realisierung des Rundwegesim
Nordwesten des Wallgrabens (Ausbauende West bis Damm Nord) und des Revisions-
weges Ost aufzustellen.

6. Die Verwaltung soll eine detaillierte Projektskizze zum Lichtkunstprojekt A. A. Kauf-
mann mit Kostentibersicht erarbeiten.

Schlosskonzerte 2001/2002
(Vorlagen-Nr.: 23/2001)

Der Ausschuss bedankt sich bei der Verwaltung fiir die gelungene Zusammenstellung des
Programms fr die Schlosskonzerte.

StV Bochem regt an, das Podest in der Schlosskapelle bei Bedarf anzuheben.
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Beschluss:
Abstimmungsergebnis: Einstimmig

In der Spielzeit 2001/2002 werden folgende Schlosskonzerte aufgefthrt:
(folgt Aufstellung It. Anl. 2 zur Sitzungsvorlage)

Stadt. Kulturveranstaltungen;
hier: Veranderungsvorschlége aus den Beirdten
(Vorlagen-Nr.: 20/2001)

Beschluss:
Abstimmungsergebnis: 17 Ja-Stimmen, 1 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen

Zu3a

Ab der Spielzeit 2001/2002 gilt eine 1/3-Ermaliigung beim Theaterabonnement; ebenfalls
fUr das Schlosskonzertabonnement. Diese Ermaldigung erhalten Schiiler, Studenten, Auszu-
bildende, Wehr- und Zivildienstleistende, Arbeitslose, Sozial hilfeempfanger und Personen,
die ihnen wirtschaftlich gleichgestellt sind.

Fortschreibung des Archiv-Entwicklungsplanes

(zugleich Blrgerantrag der CDU-Seniorenunion Nr. 22/2000 vom 02.11.2000 beziiglich
der Archivarbeit)

(Vorlagen-Nr.: 17/2001)

Die Beratung Uber diesen Punkt wird von der Tagesordnung abgesetzt.

Vertellung der Sitzungsunterlagen

Der Vorsitzende regt an, in Zukunft neben den Ausschussmitgliedern auch stellvertretenden
Sachkundigen Birgern die Sitzungsunterlagen zu Gibersenden, weil dadurch auch Vertreter
sténdig informiert sind.

Die Verwaltung gibt zu bedenken, dass dieses Verfahren dann fur alle Ausschiisse gelten
musse.

Beschluss:
Abstimmungsergebnis: Einstimmig

Die Sitzungsunterlagen werden auch den stellvertretenden Sachkundigen Birgern Gibersandt,
und zwar an die gleiche Anzahl von Stellvertretern je Fraktion, wie sachkundige Blrger in
dem Ausschuss sind. Die Namen der stellvertretenden Sachkundigen Birger geben die
Fraktionen der Verwaltung an.

Fir die CDU-Fraktion werden bereits die stellvertretenden Sachkundigen Birger A. Cor-
mann, H. Spelthahn, F. Ritz und A. Coenen benannt.
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Bericht Uber die Entwicklung der Schulbibliothek der Gemeinschaftshauptschule, V orschlag
fir die zukinftige Weiterentwicklung
(Vorlagen-Nr.: 700/2000)

SB Viehdfer regt an, die Schulbibliothek mit Elternhilfe weiterzufthren. Die Verwaltung gibt
zu Bedenken, dass eine kontinuierlich beschaftigte Kraft stéandig als Ansprechpartner/in zur
Verfligung stehen sollte.

Der Vorsitzende regt an, zu einer der nchsten Ausschusssitzungen den Schulleiter einzula-
den, damit die Angelegenheit auch mit ihm diskutiert werden kénne (Evtl. unter Einbezie-
hung des Férdervereins).

Beschluss.
Abstimmungsergebnis: Ohne Abstimmung

Der Bericht wird zur Kenntnis genommen.

Zuschussantrag des Fordervereins Pfadfinderstamm Jilich
(Vorlagen-Nr.: 840/2000)

In der ausfihrlichen Diskussion bemangeln mehrere Ausschussmitglieder, dass der Pfadfin-
derstamm Julich den Zuschussantrag erst gestellt hat, als der Bau schon fertiggestellt war.
Dies widerspricht dem bisherigen Verfahren bel der Gewéhrung von Zuschiissen an Sport-
vereine.

Einvernehmen besteht darin, dassin Zukunft VVereinen, die einen Bauantrag stellen, die Mo-
dalitéten der Stadt fUr die Zuschussvergabe mitgeteilt werden.

Beschluss:
Abstimmungsergebnis: 16 Ja-Stimmen, 2 Nein-Stimmen, 0 Enthaltungen

1. Der Bedarf wird anerkannt.

2. Im Haushalt wird eine Haushaltsstelle “ Baukostenzuschtisse fur Vereing” einge-
richtet.

3. Uber die Verwendung der Gelder aus dieser Haushaltsstelle entscheidet der KuSSS-
Ausschuss nach Rechtskraft des Haushaltes abschlief3end.

Zusatzbeschluss:
Abstimmungsergebnis: Einstimmig
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Vereine sollen beim Einreichen von Bauantragen darauf hingewiesen werden, dass vor Bau-
beginn Uber einen stédt. Zuschuss entschieden werden muss bzw. die Genehmigung zum
vorzeitigen Baubeginn erteilt sein muss.
Der Vorsitzende schliefdt gegen 18.45 Uhr die 6ffentliche Sitzung.

Der Niederschrift sind als Anlagen beigeftigt:

1. Schreiben des BFGK vom 24.1.2001
2. Termine der Schlosskonzerte 2001/02

NS060201.WPD
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Der Behindertenfachgespréichskreis
der Stadt Jilich ‘ 24.01.2001
Bianka Becker

Josef-Bierth-Str.8

52428 Jiilich

Tel.: 02461/59204

Fax: 02461/59203

E-Mail: konsel@t-online.de

An den
Biirgermeister
der Stadt Jilich
Herm

H. Stommel
Neues Rathaus

52428 Jilich

Betr.: Anfrage an den Ausschuss KUSSS

Sehr geehrter Herr Stommel,

am 31.01.2000 hat der Behindertenfachgesprichskreis der Stadt Jiilich einen Antrag (in der
Anlage dieses Schreibens in Kopie beigefiigt) an die Stadt Jiilich gerichtet, dringend
notwendige Umbauten und Erweiterungen in/an 6ffentlichen Gebauden der Stadt Jilich
vorzunehmen.

Bis zum heutigen Tag ist jedoch keine dieser beantragten MafBinahmen seitens der Stadt in
Angriff genommen worden, was uns sehr enttéuscht.

Fiir die Biirgerinnen und Biirger unserer Stadt mit einer korperlichen Behinderung wiirde dies
durchaus den Zugang und Besuch dieser 6ffentlichen Gebaude erleichtern bzw. ermoglichen.

Wir mochten Sie ausdriicklich auf das Aktionsprogramm 2000 des Landes Nordrhein-
Westfalen , Mit gleichen Chancen leben“ hinweisen, welches unter Punkt 7.4.2 auf die
Notwendigkeit barrierefreier Gestaltungen Bezug nimmt und das Erreichen einer
solidarischen Alltagskultur in den Vordergrund stellt.

,Barrierefreies Planen und Bauen®, erschienen im Beuth Verlag GmbH kann hierzu
ausreichende Informationen geben, wenn es um die Umsetzung der Planungs- und
Baumalnahmen geht.




Bereits im Sorr;mér ﬁai sich die Stadt Jiilich bereit erklirt, jahrlich einen Etat von 50 TDM fiir
solche MaBnahmen zur Verfligung zu stellen. Wir bedauern sehr, dass auf dieser Grundlage
bis dato nichts in Angriff genommen worden ist.

Unsere Frage an die Verwaltung:
- Wann wird mit der Umsetzung der von uns beantragten Manahmen begonnen?

'~ Wird der Etat des Jahres 2000 von 50 TDM im Jahr 2001 aufgestockt dodal} 100
TDM fiir diese MaBnahmen zur Verfligung stehen?

- Welche Mafinahmen stellt die Stadt Juhch in den Vordergrund, bzw. wird eine
Prioritéitenliste erstelit?

Um dem Gleichheitsgrundsatz und dem Benachteiligungsverbot in unserem Grundgesetz
nachzukommen, bitten wir um umgehende Ausfithrung der Umbauten bzw. Erweiterungen.

Bianka Becker | /
Sprecherin des BFGK '

Eine Kopie dieses Schreibens geht an alle Fraktionen der Stadt Jiilich, Sozialplanung der
Stadt Jiilich, sowie den Mitgliedern des BFGK.
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Sonntag,

30. Sept. 2001
20.00 Uhr, SK
VVK ab 13.9.01

Duo Flote/Harfe

Bundesauwahl Konzerte Junger Kiinstler

Pirmin Grehl, Flote

Charlotte Balzereit, Harfe

Empfehlung des Deutschen Musikrates, Bonn
Werke von Fauré, Carl Ph. E. Bach, Ravel, Francaix,
Rossini, Donizetti u.a.

Honorar u.
Reisekosten

1.000,-DM

Sonntag,

28, Okt, 2001
20.00 Uhr, SK
VVK ab 18.10.01

Barock-Ensemble “Hiindel with care”
Ethem Emre Tamer, Violine

Sabine Knoch, Violoncello

Michael Schubert, Oboe

Tan Watson, Cembalo

Werke von Hindel, Bach v.a.

3.000,- DM

+ Fahrt-
kosten
250,- DM

Sonntag,

18. Nov. 2001
20.00 Uhr, SK
VVK ab 8.11.01

Klarinette u. Streichquartett

Oliver Schwarz, Klarinette

Ursula Maria Berg, Violine

Alvaro Palmen, Violine

Krzysztof Bujanowski, Viola

Georg Heimbach, Violoncello

Werke von R. Fuchs, Schubert u. Brahms

3.5006,- DM
Palm

+ Fahrt-
kosten
250,- DM

Sonntag,

24. Februar 2002
20.00 Uhr, SK
VVK ab 14.2.02

“Chopin auf Mallorca”

Joan Moll, Klavier

Joan Moll Marqués, Kiinstler aus Mallorea

Werke von Chopin (Polonaise in C moll, 15 Préludes
aus op.28), Granados, Torrandell u.a.

1.000,- DM
+

+ Fahrtk.
250,- DM

Sonntag,

17. Miirz 2002
20.00 Uhr, SK
VVK ab 7.3.02

Violine/Klavier

Grigori Rapoport, Violine

Irina Leveleva, Klavier

in Zusammenarbeit mit

“Kultur ohne Grenzen e V.%

Werke von Ravel, Brahms und Franck

Spende

Fahrtk./
Verw k.
pauschal
300,- DM

Senntag,

I4. April 2002
20.00 Uhr, SK
VVK ab 4.4.02

“Forellenquintett”

Walter Schreiber, Viola

Mile Kosi, Viela/Violine

Joanna Sachryn, Cello

Paul Deppe, Kontrabass

Thomas Palm, Klavier

Werke von Hummel, Beethoven und Schubert

3.500,- DM
+ Fahrt-
Kosten
250,- DM

Honorare/Fahrtkosten 2001/2002

SK - Alle Konzerte finden in der SchloBkapelle der Zitadelle Jitlich statt.

13.300,- DM




